

聚焦安全帽等21种重点劳动防护用品

三部门联合开展安全隐患整治

新华社北京9月25日电(记者 赵文君)针对安全帽、自吸过滤式防毒面具、自吸过滤式防颗粒物呼吸器等21种重点劳动防护用品及其安全性能,市场监管总局联合住房和城乡建设部、应急管理部近日开展重点劳动防护用品安全隐患专项整治。

这是记者25日从市场监管总局质量安全监管专题新闻发布会上获悉的。近期,市场监管总局联合住房和城乡建设部、应急管理部印发了《重点劳动防护用品安全隐患专项整治方案》。

市场监管总局质量监督司司长王胜利介绍,将从供给端和需求端同时发力,实行从产品准入到生产流通和使用管理全链条治理。

重点整治生产领域存在的产品质量不符合国家标准等问题;流通领域存在的销售无证、假冒伪劣产品,以及部分电商平台在入驻商家审核和商品质量管控方面存在漏洞等问题;使用领域存在的采购单位知假买假,使用单位不履行劳动防护用品安全生产管理职责、使用过期或不合格的劳动防护用品等问题。

坚持严管源头准入,在供给端拧紧质量阀门。严格工业产品生产许可证审批管理,加强对重点劳动防护用品生产、销售企业的监督检查和抽查,压实企业质量安全主体责任;严格网络销售行为监管,指导平台企业加强对平台内销售重点劳动防护用品的销售合规管理。

坚持严控进场验收,健全追溯体系,在需求端构建监管闭环。应急管理、住房和城乡建设部门将加强采购、验收和作业现场管控,督促指导使用单位按照“逢

买必查”原则,建立劳动防护用品收货验收制度;加强作业现场监督和检查,指导使用单位定期对员工进行安全培训,确保员工正确使用重点劳动防护用品。

三部门联合建立重点劳动防护用品全链条质量溯源管理机制,在生产、销售环节发现不合格产品涉嫌流向使用单位的,或者在使用环节发现不合格产品的,及时通报相关部门进行溯源处置。市场监管部门将重点检查获得资质认定的检验检测机构是否出具虚假、不实检验检测报告。



德国举办第190届慕尼黑啤酒节

9月23日,人们在德国慕尼黑啤酒节上享用啤酒。

第190届慕尼黑啤酒节9月20日开幕,将持续至10月5日。慕尼黑啤酒节始于1810年,已成为德国最著名的民俗节庆祝活动之一。

新华社/法新

连发熊袭人事件

日本:防熊手机应用软件受欢迎

日本近日接连发生熊袭人事件,一款预防“熊出没”的手机应用软件应运而生,受到人们欢迎。

据日本广播协会9月23日报道,本周以来,日本至少发生了三起熊袭人事件,其中两起发生在秋田县,一起在青森县。23日,秋田县大馆市一名80岁老妇于早上5时30分许独自在路上行走时遭熊袭击,面部被抓伤,鼻梁骨折,伤势严重,但无生命危险。涉事的可能是一头幼熊,伤人后逃离现场。同一天,一名40多岁的男性在青森县田子町的山中进行水质调查时遭熊袭击,脸部等部位受伤。

22日13时30分左右,秋田县五城目町一名60多岁男性骑自行车时撞上突然冲上道路的一头熊,摔倒后右肩重伤。

据秋田县警方说,该县今年已发生13起“熊出没”事件。有关部门已在全县

范围发布警报,提醒民众注意亚洲黑熊。

在日本,秋季是熊最容易在人类生活区出没的季节。依照当地媒体说法,近年来由于日本人口减少且居住分散,加上弃耕土地增加,森林和人类居住区之间界限逐渐模糊。

日本环境省9月初发布的数据显示,今年4月至8月间,日本共有69人遭熊袭击,其中5人身亡,遇袭人数接近2023财年创下的有记录以来的同期最高水平,而死亡人数高于2023财年同期。日本自2006财年开始相关数据记录,2023财年4月至8月间,日本遭熊袭人数为71人,2人死亡。

一款预防“熊出没”的手机应用应运而生。这款应用名为“BowBear”,旨在通过双重方法防范熊袭:首先,应用包含一张标有熊活动地区的日本地图,这些

地区用橙色标记。确认熊出现的地点用红色标记。此外,如果使用者看到熊,可以通过该应用上报并更新地图。此外,该应用还可以播放狗叫声,以期帮助使用者在遇到熊时将其赶走。

这款应用于2024年推出,截至今年8月,下载量已突破10万。应用开发者建议人们别忘了查看当地政府网站,以获取最新的熊出没信息和指导。

为应对熊等野生动物袭击人类事件增多的情况,日本还修订了野生动物保护与狩猎管理相关法律,自9月1日起放宽了猎杀野生动物的规定。地方政府在采取人员疏散或限制通行等安全措施后,可允许猎人射杀熊类。此前,除非有人生命受到威胁并有警方下令,否则禁止在人口密集区使用猎枪。 据新华社

藏身起落架舱飞至他国 阿富汗13岁男孩 侥幸存活

一名13岁男孩藏在飞机起落架舱中,随一架客机从阿富汗喀布尔飞行至印度新德里,竟然侥幸存活。

据英国《每日邮报》9月23日报道,新德里英迪拉·甘地国际机场安全人员22日在阿富汗卡姆航空公司RQ-4401航班降落后不久,在跑道上发现一名独自行走的男孩,随即将他扣留。

经过询问后得知,男孩来自阿富汗北部昆都士。据《印度快报》报道,男孩跟随一群乘客混进机场,原本打算去伊朗。爬进起落架舱时,他并不知道这架客机实则飞往印度。

有关方面已经安排这名男孩搭乘同一架飞机返回喀布尔。

美国联邦航空局说,藏身于客机起落架舱内的行为死亡风险极高,比如被冻死、起落架收起后在狭小空间被挤死等。数据显示,77%曾做出这样尝试的偷渡者死亡。 据新华社

不堪过度旅游 意大利小镇 对到访狗征税

作为热门旅游目的地,意大利北部城市博尔扎诺近年面临过度旅游的困扰,其中包括带狗游客增多、清理狗屎成本增加等。作为应对措施之一,该市宣布将对到访狗征税。但毫无疑问,这笔钱会由狗主人掏!

美国有线电视新闻网9月24日报道,博尔扎诺定于2026年实施这项新税,对每只到访狗“收取”每天1.5欧元的税款。本地狗也将面临新税,但享受不同待遇,税款为每年100欧元。

当地官员解释说,随着街头宠物狗增多,不文明遛狗的现象层出不穷,该市清理狗屎的成本不菲,这笔开销理应由狗主人承担。这项新税除了用作打扫街道的开销,还会用于新建一些专门的“遛狗公园”。

该市之前要求狗主人登记自家“汪星人”的脱氧核糖核酸(DNA)信息并支付相关费用。这样一来,市政当局便可查出街头狗屎的“源头”,继而对狗主人进行罚款。

上述措施引发不少争议。有人担忧,这些措施可能打消游客出游意愿,增加包括本地居民在内的爱狗人的财务压力,搞不好会导致弃狗现象增多。 据新华社